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ASRIN İŞADAMLARI DERNEĞİ 

AR-GE RAPORU 

R. NO:   74 

R. TARİHİ:  05.11.2019 

Gündem: Yeni Vergi Oranları, 2020 Bütçesi, İran’a ABD Ambargosunun Sonuçları  

YENİ VERGİ DÜZENLEMESİ  

10 soruda yeni tasarı...  

1. GELİR VERGİSİ DİLİMİ KAÇA ÇIKIYOR? 

Mevcutta yüzde 15, 20, 27, 35 olmak üzere 4 dilim halinde uygulanan vergileme dilimleri 7'ye çıkıyor. 

Artık yüzde 15, 20, 27, 35, 39, 43 ve 45 olarak uygulanacak- Cumhurbaşkanı bu vergi oranlarını 5 

puana kadar artırıp azaltabilecek. 

2. GELİRİ 500 BİN LİRAYA KADAR OLANI ETKİLİYOR MU? 

500 bin liraya kadar gelir elde eden grupların vergi yüklerinde herhangi bir değişiklik yapılmayacak. 

Ancak daha yüksek gelir elde edenin vergisi artacak. 500 bin liraya kadar olan kazançlar mevcut 

oranlara göre vergilendirilecek. 

3. 2019'DAKİ ÜCRET GELİRİNE UYGULANACAK MI? 

Yeni vergi oranları bu yıl elde edilen ücret gelirlerine uygulanmayacak. 

4. YENİ VERGİ ORANLARI NE KADAR? 

- 18 bin liraya kadar yüzde 15,  

- 40 bin liranın 18 bini için 2 bin 700 lira-fazlası için yüzde 20,  

- 98 bin liranın 40 bin lirası için 7 bin 100 lira-fazlası için yüzde 27,  

- 500 bin liranın 98 bin lirası için 22 bin 760-fazlası için yüzde 35,  

- 500 bin liranın 500 bin lirası için 163 bin 460-fazlası için yüzde 40 olacak.  

- 1 milyon liranın 750 bin lirası için 260 bin 960 lira-fazlası yüzde 43,  

- 1 milyon liranın 1 milyon lirası için 368 bin 460 lira-fazlası için de yüzde 45 vergi uygulanacak.  

- Ücret gelirlerinde 1 milyon liranın 750 bin lirası için 256 bin 960 lira,  

- 1 milyon liranın 1 milyon lirası için de 388 bin 460 lira vergiye tabi olacak. 

 

5. TEK İŞVERENDEN ALINAN ÜCRETE BEYANNAME ZORUNLU MU? 

Yeni düzenlemeyle tek işverenden 500 bin lirayı aşan ücret geliri elde edenler de beyanname vermek 

zorunda. Spor hakemleri ve sporcular da 500 bin lira ve üzerindeki ücretleri yıllık gelir vergisi 

beyannamesiyle beyan edecek. 

6. İŞYERİ DEĞİŞTİRENLER İÇİN LİMİT VAR MI? 

Birden fazla işverenden ücret alanlar ile aynı yıl içinde işyeri değiştirenler, birden sonraki işverenden 

aldıkları ücretler toplamı 40 bin lirayı aşarsa beyanname doldurmak zorundalar. 

7. EĞİTİM, SAĞLIK GİDERLERİ İNDİRİLEBİLİR Mİ? 

Beyanname dolduranlar eğitim, sağlık harcamalarını kazançlarından indirebildikleri için vergi iadesi 

alabilecek. Gelirin yüzde 10'una kadar kendisine, eşine veya çocuklarına ait eğitim ve sağlık 

harcamaları gelirden indirilebilecek. 

https://www.sabah.com.tr/haberleri/yeni-vergi-duzenlemesi
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8. DÜZENLEMENİN UYGULAMA TAKVİMİ NEDİR? 

Yeni düzenleme, 1 Ocak 2020 tarihinden başlayan vergilendirme dönemi gelir ve kazançlarına 

uygulanacak. Bir işverenden elde ettikleri ücret geliri 500 bin lirayı aşanların beyanname verme 

zorunluluğu 2021'de başlayacak. 

9. 1 MİLYON LİRANIN VERGİSİ NE OLACAK? 

Tek bir işyerinden brüt 1 milyon lira ücret geliri olan yaklaşık 25 bin lira daha fazla vergi verecek. 
Mevcut uygulamada 334 bin 460 lira olan vergi 359 bin 460 liraya çıkacak. 

10. MUAFİYETTE SINIR GETİRİLECEK Mİ? 

Serbest meslek kazançlarında istisnalar daraltılıyor. Ressam, bilgisayar programcısı ve mucitler ile 
bunların mirasçılarının gelirleri için tanınan muafiyete sınır getirilecek. 

2020 MERKEZİ HÜKÜMET BÜTÇESİ 

 Bütçe giderleri 1 trilyon 95,5 milyar TL  

 Bütçe açığı 138,9 milyar TL  

 Faiz hariç giderler 956,5 milyar lira olarak öngörüldü.  

 Bütçe gelirleri 956,6  milyar lira,  

 Vergi gelirleri 784,6 milyar lira.  

 2020'de bütçenin yüzde 16,1'i eğitime,  

 188.6 milyar TL’si sağlığa.  

 Savunma ve güvenliğe 141,1 milyar TL  

 Kamu yatırımı 88,5 milyar TL'. 

 Yerel yönetimlere ayrılan kaynak 97,3 milyar TL.  

 Sosyal yardımlara 69,5 milyar TL. 

 Yoksul ailelere elektrik desteği kapsamında 1,8 milyar TL.  

 Tarıma ayrılan kaynak 33,4 milyar TL 

 Reel sektör desteklerine ayrılan kaynak 44,5 milyar TL. 

 Kredi Ggaranti Fonu ödemeleri kapsamında 5 milyar TL.  

 Exim Bank'ın ve Kalkınma Bankası'nın sermaye artışı için 750'şer milyon TL.  

 İhracat desteklerine ayrılan kaynak 3,8 milyar TL.  

 Teşvik ödemeleri için bütçede 1 milyar TL.  

 AR-Ge harcamaları için 5,5 milyar TL. 

 BES'e aktarılacak devlet katkısı 5,1 milyar TL'olacak. 2020'de kamuya 60 bin yeni personel 

alınacak. 
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2020 FİNANSMAN PROGRAMI 

2019 yılsonu gerçekleşme beklentileri ve 2020 yılı öngörülerine ilişkin finansman 

programı aşağıda yer almaktadır. 

 

ABD’NİN İRAN’A YAPTIRIMLARI İRAN EKONOMİSİNİ VURDU 

İran’da son bir yıllık enflasyon % 42 olarak açıklandı. 

İran’ın Petrol ihracatı % 82 azaldı   

 

 

 

HAZİNE FİNANSMAN PROGRAMI (1) (Milyar TL)

2019 2019 2020

(Duyuru) (Gerçekleşme 

Tahmini)

(Program)

I- TOPLAM BORÇ SERVİSİ 224.8        220.3           352.1          

   Anapara 118.1        121.3           222.6          

   Faiz 106.7        99.0             129.4          

İç Borç Servisi 164.6        159.4           287.0          

   Anapara 82.8          86.5             186.5          

   Faiz 81.7          72.9             100.5          

Dış Borç Servisi 60.2          60.8             65.1            

   Anapara 35.2          34.7             36.1            

   Faiz 25.0          26.1             29.0            

II- FİNANSMAN 224.8        220.3           352.1          

Borçlanma Dışı Kaynaklar (2) 25.8          -20.8 -5.1 

Toplam Borçlanma 199.0        241.0           357.2          

   Dış Borçlanma  (3) 45.1          47.5             57.6            

   İç Borçlanma 153.9        193.6           299.6          

(1) Nakit Bazlı
(2) Nakit bazlı faiz dışı denge, özelleştirme gelirleri, 2/B satış gelirleri, TMSF'den sağlanan  gelirler, 

devirli/garantili borç geri dönüşleri, kasa/banka değişimi ve kur farkı kalemlerini içermektedir.

(3)
 2019 ve 2020 yıllarında uluslararası kuruluşlardan veya uluslararası piyasalardan ilave finansman 

sağlanması durumunda dış borçlanma tutarında değişiklik olabilecektir.  


